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van FILIP BRUSSELMANS
datum: 6 juni 2023

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Circussen  -  Projectsubsidies en internationale reistoelagen

Op 1 maart 2019 bekrachtigde de Vlaamse Regering het Circusdecreet, beter bekend als 
het decreet houdende een circusbeleid. Dat beleidsinstrument wordt ingezet om het 
Vlaamse circusveld substantieel te ondersteunen zodat het zich verder kan ontwikkelen. 
De Vlaamse Regering voorziet in dit kader in projectsubsidies voor creatie en spreiding en 
projectsubsidies voor circusfestivals.

1. Kan de minister laten weten, opgesplitst per jaar, hoeveel aanvragen er sinds de 
implementatie van het Circusdecreet werden ingediend voor zowel creatie en spreiding 
als voor projectsubsidies voor circusfestivals? Hoeveel subsidieaanvragen werden 
goedgekeurd en voor welke bedragen?

2. Het decreet creëerde ook de mogelijkheid tot het aanvragen van subsidies voor 
internationale reisonkosten. 

Hoeveel aanvragen waren er per jaar en hoeveel daarvan werden goedgekeurd voor 
welke bedragen?

3. Is er sinds het in werking treden van het decreet al een - tussentijdse - evaluatie 
gebeurd? Zo ja, met welke bevindingen? Moest er op bepaalde plaatsen worden 
bijgestuurd?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 311 van 6 juni 2023
van FILIP BRUSSELMANS

1. Het antwoord op deze vraag is terug te vinden in bijlage 1.

2. Het antwoord op deze vraag is terug te vinden in bijlage 2.

3. Het begrotingsjaar 2021 is het eerste jaar waarop subsidies aangerekend werden die 
het Circusdecreet van 1 maart 2019 als regelgevend kader hebben. Dat betekent dat 
projecten ‘creatie & spreiding’ en ‘festivals’ die een looptijd van drie jaar hebben 
(maximale duurtijd), nog lopende zijn en een eerste cyclus zelfs nog niet is afgerond. 
Ik ben de mening toegedaan dat een decreet voldoende de tijd moet krijgen om ingang 
te vinden in het veld. Ik zal samen met mijn administratie en het steunpunt 
Circuscentrum te gepasten tijde een evaluatie overwegen. Het Circuscentrum heeft de 
opdracht om tegen eind 2024 een landschapstekening af te leveren. Ik verwacht dat die 
heel wat interessante informatie zal bevatten voor het beleid. 

BIJLAGEN

1. Overzicht projecten ‘creatie & spreiding’ en ‘festivals’ 2021-2023
2. Overzicht ‘internationale reiskosten’ 2021-2023

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17353
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17354

